

# Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА и борьба за подъем экономики

В. С. ПЕСТОВ,  
секретарь РК КПСС

предприятий, совхозов и колхозов.

Жизнь предъявляет все более высокие требования к нашей идеологической работе. Ее основные цели четко определил XXIII съезд партии. Сводятся они к мобилизации трудящихся на успешное решение задач по созданию материально-технической базы коммунизма, к формированию научного мировоззрения, коммунистической морали у всех членов общества, к воспитанию всесторонне развитой личности. Это многообразие целей и задач обязывает партийные организации не допускать какого-либо шаблона в идеологической работе, конкретно подходить к руководству ею, учитьвать своеобразие ее важнейших направлений.

В последнее время наши партийные организации стали больше внимания уделять политическому и трудовому воспитанию масс, проявляют инициативу в постановке новых вопросов. Во многих парторганизациях вопросы идеологической работы периодически выносятся на обсуждение партийных собраний. В Пижемском леспромхозе, колхозах «Коммунар», имени Ленина, имени Свердлова, совхозе «Ошминский» созданы институты политинформаторов, в состав которых входят люди, имеющие соответствующее образование и опыт пропагандистской работы. Политинформаторы регулярно выступают перед рабочими, служащими и колхозниками с лекциями на политические, экономические и другие темы.

Однако в проведении идеологической работы в районе имеются серьезные недостатки. В ряде парторганизаций лекционная пропаганда ведется не регулярно, а приурочивается к какой-либо очередной кампании. Идейно-политическая и воспитательная работа не охватывает все участки производства, в ней нет системы и целенаправленности. Одним из существенных недостатков этой работы является и ее слабая связь с задачами подъема экономики.

Когда же партийная организация равнодушна к фактам расхищанности, бесхозяйственности, допускаемым на предприятиях или в колхозе, не создает вокруг них общественного мнения, не использует многообразия средств для устранения недостатков в трудовом воспитании, это непременно оказывается на экономических показателях. На Альцевском торфопредприятии в прошлом году потерю рабочего времени составили 407 человеко-дней, в результате чего предприятие недополучило продукции на 1310 рублей. Главные причины таких огромных потерь — серьезные упущения в организации труда, низкий уровень дисциплины среди рабочих.

Пуж совершенно нетерпимо, если плохой пример пода-

ют коммунисты. А такие случаи имеют место. Так, в партийной организации колхоза имени Свердлова коммунист А. М. Маяков почти не принимает участия в колхозных работах, не посещает партийные собрания. Тов. Маяков уже имел строгое партийное взыскание, но это его не встревожило. В конце прошлого года его поведение вновь явилось предметом обсуждения на партийном собрании. И вместо того, чтобы со всей строгостью спросить с члена КПСС Маякова, отдельные коммунисты, даже члены бюро, встали на путь защиты его. Этим коммунистам надо понять простую истину: тот, кто ограждает от критики членов партии, допускающих те или иные проступки, не только грубо нарушает ленинские нормы партийной жизни, но и оказывает «медвежью услугу» им самим.

Партийные организации, занимаясь идеологической работой, обязаны заботиться о повышении ее эффективности. Любое идеологическое мероприятие должно отличаться высокой действенностью. Если идеологические средства не действуют на подъем экономики хозяйства, то они, следовательно, не выполняют своей роли.

Своебразие идеологической работы состоит в том, что она обращена к человеку, к создателю всех благ. Она тем эффективнее, чем активнее способствует росту сознания каждого труженика, развитию в нем чувства хозяина своего предприятия, колхоза или совхоза, духа коллективизма, беспокойства за результаты их деятельности.

Долг партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы все формы идеологической работы были направлены на мобилизацию масс по успешному выполнению пятилетних планов и социалистических обязательств, на достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

16 марта

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В Кодочиговском агитпункте состоялось совещание агитаторов. О задачах агитколлектива в период подготовки к выборам в местные Советы

депутатов трудящихся выступила З. Г. Смирнова, директор восьмилетней школы. Агитаторы В. А. Окунева, А. И. Татаринова,

## — День выборов

З. П. Русинова и другие проводят предвыборные беседы с избирателями.

П. Савиных, председатель Кодочиговского сельского Совета.

ЧЕТВЕРГ,

6

февраля 1969 г.

№ 16 (3446)

Год издания XXXII

Цена 2 коп.

«...усилить внимание подготавливаемых специалистов сельского хозяйства в высших и средних учебных заведениях...»  
(Из Постановления октября-ского Пленума ЦК КПСС).

## В Саратовском ВУЗЕ

Свыше 6600 зоотехников и ветеринарных врачей подготовил за годы своего существования Саратовский зоотехническо-ветеринарный институт. Созданный на заре Советской власти институт стал крупным научным, учебным и культурным центром. Из его стен вышло 29 докторов и 130 кандидатов наук. Результаты научно-исследовательской работы коллектива института отражены в многочисленных изданиях. Вышло в свет 157 книг и брошюр, 15 учебников и учебных пособий.

Лаборатории института хорошо оснащены. В них имеются электронный и люминесцентные микроскопы, электрофотокалориметры, плазменные фотометры и другие приборы.

Сейчас на очных и заочных отделениях двух факультетов обучается около 2400 человек. В январе — очередной выпуск. 77 молодых зоотехников едут на работу в колхозы и совхозы Саратовской, Тамбовской, Волгоградской областей, Казахской ССР.

На снимке: доцент кафедры зоопатологии Александр Кононович Ерощенко и ассистент Людмила Николаевна Архангельская ведут исследования с помощью электронного микроскопа.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.



К ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

## В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

В Харьковском историческом музее открыта новая экспозиция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Ее экспонаты рассказывают о тесных связях Владимира Ильича с украин-

скими марксистами, о том внимании, с которым следил Ильич за развитием пролетарского движения в Харьковской губернии.

(ТАСС).

## ПРИНИМАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

по достойной встрече Ленинского юбилея комсомольцы колхозов имени Ленина, имени Свердлова, «Организатор», «Красная нива», «Малокаменский». Они обязались участвовать в комсомольско-молодежном движении за досрочное выполнение заданий пятилетки под девизом «Ни одного отстающего рядом», создать комсомольско-молодежные механизированные звенья, принять участие в соревновании «Лучший по своей профессии», активно участвовать в комсомольско-молодежных воскресниках и субботниках с тем, чтобы за-

работанные деньги перечислить в фонд борющейся Вьетнама и в фонд строительства районного пионерского лагеря.

Большое внимание в этих комсомольских организациях уделяется работе «Комсомольского прожектора», занятиям в кружках политпросвещения, подшефной работе в клубах, домах и уголках животноводов. Особое внимание комсомольские комитеты обращают на работу с несоюзной молодежью, вовлечению ее в дела организаций, в ряды ВЛКСМ.

Н. КОМАРОВ,  
зав. отделом РК ВЛКСМ.

## ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ СОРЕВНОВАНИЯ



Тюменская область.

Высоких трудовых показателей добился коллектив передвижной механизированной колонны № 8 треста «Тюменьмеливодстрой». Механизаторы колонны провели коренное и поверхностное улучшение лугов и пастбищ на 3.500 гектарах, ввели в эксплуатацию 550 гектаров осущенных земель, вдвое перевыполнив годовой план. Заготовили около 75 тысяч тонн ор-

ганических удобрений.

Отвечая на решения октября Пленума ЦК КПСС, механизаторы колонны взяли обязательство выполнить годовой план по всем показателям досрочно, к 1 декабря.

На снимке: геодезисты механизированной колонны в пойме реки Туры. Там, где они прошли, пророют осушительные каналы.

Фото И. Сапожкова.  
Фотохроника ТАСС.

## УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ

В январе текущего года при клубе сельхозартели «Малокаменский» начал работу университет культуры.

Разработана тематика, составлен план лекций по подго-

товке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

**А. КАТАЛОВ,**  
заведующий клубом.

29 января в МСО состоялось открытое партийное собрание. На повестке дня стоял важный вопрос «Об организации социалистического соревнования среди бригад».

На собрании присутствовали не только коммунисты, но и рабочие, и служащие Тоншаевского «Межколхозстроя». Все они обсуждали давно наболевший вопрос, ибо он затрагивался и раньше, но на деле решался плохо. В чем причина?

— Одна из причин, — сказала Г. И. Ступникова, главный бухгалтер МСО, — состоит в том, что наши плановые органы не уделяли этому вопросу должного внимания. Не было помощи как со стороны профсоюзной, так и партийной организаций.

Каковы же главные условия соцсоревнования, что нужно сделать активистам и коммунистам молодой строительной организации, чтобы социалистическое соревнование стало движущей силой в ходе всей их работы — вот основные вопросы, благодаря кото-

рым собрание приняло самый горячий и оживленный характер.

В обсуждении активное участие приняли секретарь парторганизации МСО М. П. Вершинин, главный инженер МСО Б. В. Маковеев и многие другие присутствующие на собрании. В ходе собрания вскрылись существенные недостатки в работе МСО: нарушение трудовой дисциплины со стороны отдельных товарищей (прогулы и пьянка), нерациональное использование рабочего времени, главным образом, механизаторами, и другие.

— Одно из условий действенного социалистического соревнования, — подчеркнул в своем выступлении председатель Совета МСО Д. П. Сунцов, — это высокие технико-экономические показатели в работе.

Что входит в технико-экономические показатели? С этим вопросом присутствующих очень подробно познакомил главный бухгалтер.

— Это — борьба за снижение себестоимо-

сти, за качественное выполнение работ, за высокую производительность труда, за выполнение плана.

Было решено организовать соцсоревнование во всех бригадах; утвердить денежные премии победителям; установить три переходящих вымпела; создать общую Доску показателей.

Рассмотрение итогов соцсоревнования будет проходить ежемесячно на совещаниях месткома совместно с администрацией в присутствии бригадиров и передовых работников.

— В настоящее время наша задача такова, — сказал в своем заключительном слове Дмитрий Петрович, — каждый коммунист, каждый работник, каждый из присутствующих здесь должен избрать себе бригаду, будь то бригада строителей, механизаторов, грузчиков, слесарей, с тем, чтобы лучше и яснее объяснить рабочим условия соцсоревнования.

**В. ВОРОНЦОВА.**

## С отчетного собрания колхоза „Малокаменский“

### Анализ работы

Состоялось отчетное собрание в колхозе „Малокаменский“. С докладом выступил председатель колхоза М. С. Микишев.

— В 1968 году в колхозе получен урожай зерновых — по 11,3 центнера с гектара, почти на 3 центнера больше, чем в 1967 году. Это дало возможность выполнить план продажи зерна государству на 225 процентов, оставить значительный переходящий фонд семян ржи под урожай 1970 года и обеспечить общественный скот концентрированными кормами.

Себестоимость одного центнера зерна составила 8 рублей, а цена реализации — 130. Растениеводство дало чистой прибыли 16454 рубля.

Впервые в прошлом году до конца довело все работы по возделыванию картофеля механизированное звено А. С. Микишева, получившее по 137 центнеров клубней с площади 88 гектаров. В результате чего затраты на производство картофеля резко сократились. Себестоимость одного центнера его составила 3 рубля 97 копеек, на 64 копейки

меньше, чем была в 1967 году.

Валовое производство молока за год увеличилось на 589 центнеров, убой молока на одну фурражную корову составил 1957 килограммов или на 228 килограммов больше, чем было в 1967 году, товарность его составила 92,8 процента.

Себестоимость одного центнера молока выразилась в 17 рублей 45 копеек. Производство молока впервые за 10 лет стало рентабельным. Реализовано его на 100 тонн больше, чем в 1967 году. Произведено по 275 центнеров на 100 гектар сельхозугодий.

Значительно лучше занимались в прошлом году откормом крупного рогатого скота. В основном он сдавался средней и высшей упитанности. Из 229 голов, проданных государству, 147 имели высшую и среднюю упитанность.

Себестоимость одного центнера мяса составила 87 рублей 70 копеек и получена чистая прибыль 19924 рубля, а в 1967 году составляла 147 рублей 44 копейки.

От животноводства получено 215735 рублей дохода или 73 процента от общего дохода, а чис-

тая прибыль составила более 23 тысяч рублей.

Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду доярок В. Д. Матвеевой, А. А. Хлыбовой, А. М. Яровиковой, А. А. Микишевой, получивших более 2 тысяч килограммов молока от каждой коровы, телятниц Н. И. Смирновой, А. Я. Зыковой, Е. П. Татариновой и А. Л. Смирновой, получивших привесы на откорме телят по 600 граммов в сутки, птичниц К. И. Гагариной, М. В. Деминой, А. М. Великоредчаниной, получивших по 152 яйца от курицы-несушки. Успехам способствовала и хорошая работа пастухов Г. А. Тимофеева, Л. П. Кудрявцева и Н. Н. Татаринова.

Однако, наряду с достигнутыми успехами в хозяйстве имеются и существенные недостатки. Все еще высокой остается себестоимость естественных трав: 1 центнер стоит 7 рублей. В результате чего получен убыток 978 рублей.

За последние годы колхоз плохо занимается производством и возделыванием такой высокодоходной технической культуры как лен. Каждый год при его выращивании хозяйство получает убыток.

При производстве мяса-баранины и шерсти

получен убыток 1395 рублей. Допущен большой падеж молодняка крупного рогатого скота и ягнят.

В хозяйстве освоены всего три севооборота.

В своем выступлении механик колхоза И. Ф. Шибаев с уважением назвал имена лучших механизаторов. Это Л. П. Аплатов, П. С. Яровиков, А. И. Яровиков, В. В. Волков и А. С. Микишев. Они высоко-производительно используют каждый рабочий день.

Производительность труда мы можем поднять за счет широкого внедрения механизации, — продолжает механик. — Положительные результаты в этом направлении уже есть.

Два года назад скирдование соломы в колхозе производилось вручную, а в прошлом году две трети ее было убрано механизмами. В дальнейшем эту работу планируется полностью производить машинами.

Смелее надо внедрять механизацию на возделывании льна, ибо эта культура трудоемкая и требует много ручного труда. Надо дополнительным образом приобрести в хозяйство льнотеребилки и льноколотилки.

На собрании были приняты мероприятия, где определены меры

более быстрого роста всех отраслей хозяйства в четвертом году пятилетки.

Колхозники решили: бороться за получение 12 центнеров зерна с гектара, 150 — картофеля, 3-4 — льноволокна и льносемян, по 2000 литров молока от коровы, по 650 граммов привеса в сутки от каждой откормочной головы крупного рогатого скота, по 160 яиц от курицы-несушки;

внести по 5 тонн органических и 2 центнера минеральных удобрений на гектар, улучшить породный состав скота; приступить к строительству гаража на 10 автомашин, достроить картофелехранилище на 200 тонн и интернат на 200 мест;

продать государству зерна — 600 центнеров, картофеля — 1400, молока — 3430, мяса — 700 центнеров, яиц — 500 тысяч штук;

продать сверх плана зерна 400 центнеров, картофеля — 600, молока — 570, мяса — 50 и яиц — 100 тысяч штук.

Собрание решило до-срочно выполнить задания пятилетки в земледелии и животноводстве и достойно встретить приближающееся 100-ле-тие со дня рождения В. И. Ленина.

**Г. КИСЕЛЕВ.**

# ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

## ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В соответствии со статьями 65—73 «Положения о выборах в краевые, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполкомом райсовета РЕШИЛ:

Образовать по району следующие избирательные участки:

### Сельские Советы

#### Тоншаевский

##### ТОНШАЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1

(Центр — с. Тоншаево, Дом культуры).

Населенные пункты: с. Тоншаево, Б-Луги, Б. Лом, Вича, пос. Кирпичный, Ложкари, Окольники, М. Тоншаево, М. Луги, Трифоново, Фирстово, Чернотимофеево, Юленурка, Красное, Орел, Ср. Луги, д. Пепелята, д. Мохово.

##### ОШАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

(Центр — д. Ошары, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Ошары, Куженер, Красно-Александровское, Зотово, Курнуж, Лопатино, Пинал, Селезневский, Тихоновский.

#### Увийский

##### Б-СЕЛКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

(Центр — д. Б. Селки, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Б. Селки, М. Селки, Луговка, Мухачи, Пекшик, Шимбай, Плащнер, Усково, Кугонер, Богатыри, Садово, Ромачи, Колдырята, пос. Спиртопорошкового завода № 1.

##### АРБИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

(Центр — лесоучасток Арба, клуб).

Населенные пункты: лесоучасток Арба.

#### Ложкинский

##### Б-АШКАТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5

(Центр — д. Ашкать,

сельский клуб).

Населенные пункты: д. Б. Ашкать, М. Ашкать, Крутой 1 и 2, Дупляки, д. Арба.

##### СУХОВРАЖСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

(Центр — д. Сухой Овраг, начальная школа).

Населенные пункты: д. Сухой Овраг, Ивановское-1, Ивановское-II, Софоново, Хлыбово, Охтарское.

##### ПИСЬМЕНЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

(Центр — с. Вякшенер, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Б. Пустошка, Б. Ложкино, с. Вякшенер, Ивановское, Киприно, Кондрашино, Краснодмитриевское, М. Пустошка, лесоучасток Оденер, Опарино, д. Письменер, с. Письменер, д. Федоровское, кор. Вая.

##### Прудовский

##### Н-ПРУДОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

(Центр — д. Н. Пруды, помещение сельского Совета).

Населенные пункты: д. Н. Пруды, Высогор, В. Пижемское, Трехречье, Лелековское, Березята, Светлый Ключ, М. Лом, Черный Курнуж, Вичуган, пос. Уткинский, Виноградово, Смирново, Землешер, Павловское.

##### МАЛОКАМЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 9

(Центр — д. Малокаменское, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Малокаменское, Гагаринское, Юпитер, Воскресенское, Матвеевское.

#### Ошминский

##### ОШМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

(Центр — с. Ошминское, сельский клуб).

Населенные пункты: с. Ошминское, Шименер, Коржавино, Марково, Кузенер, Новоуспенское, уч. Майский, Веселые, д. Ворожцово.

##### ШУКШУМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

(Центр — д. Шукшум, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Шукшум, Заошминцы, Радюшата, Крутик, Колобово, Арша, Волки, Махалята, Парфеново, кор. Парфеновский, ст. Ошма, уч. Дальний.

#### Кодочиговский

##### КОДОЧИГОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

(Центр — д. Кодочиги, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Кодочиги, Б. Лумарь, Верхнетужинское, Ломина, Лопатино, М. Лумарь, Медведерка, Мирияга, Писари, Шаттакем, пос. Южный.

#### Судаковский

##### СУДАКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13

(Центр — д. Крутобережка, клуб).

Населенные пункты: д. Крутобережка, Судаки, Козлы, уч. Унжа-II, пос. Спиртопорошкового завода № 2, кордон Медведевский, Унженский, лесоучасток Судаковский, Новоселово.

##### ГРАЖДАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14

(Центр — поч. Гражданский, 8-я школа).

Населенные пункты: Новоуспенское, поч. Гражданский, д. Казенер, Гарино, Трушково, Орлово, кордон Высокая Рамень, д. Преображенское, уч. Козловский,

д. Высокая Рамень.

#### Одошнурский

##### ОДОШНУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

(Центр — д. Одошнур, начальная школа).

Населенные пункты: д. Одошнур, М. Одошнур, поч. Чентонер, поч. Верхнепижемский, Верхнеюрьевский, Смирновский, Николаевский, Басы, Краевский, совхоз «Михайловский», ж. д. казармы 725, 729 км, кор. Спиркина Поляна.

##### БУРЕПОЛОМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16

(Центр — пос. Буреполом, школа).

Населенные пункты: пос. Буреполом, Нукша, поч. Новокраевский, д. Буреполом, М. Буреполом, пос. Шерстки, поч. Созиновский, поч. Краевский, казармы 734, 735, 739 и 741 км, кордон Студенка.

#### Б-Кувербский

##### ВТЮРИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

(Центр — д. Втюринское, сельский клуб).

Населенные пункты: д. Втюринское, Петровское, Соснанур, Питер, Восход, Купсол.

##### Б-КУВЕРБСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18

(Центр — пос. Пижма, средняя школа).

Населенные пункты: д. Б. Куверба, М. Куверба, Маяки, Трошонки, Енаево, Горинцы, Фадеево, Кузьминское, Ширта, Пурлы, Крутогор, Токтары, Янгарка.

клуб «40 лет Октября»).

Улицы: Жданова, Ленина, пер. Жданова, Свердлова, Маяковского, Гоголя, Победы, Энгельса, база совхоза «Михайловский», ул. Советская, Калинина, Комсомольская, Клубная, Садовая, Хуторская, Кирова, Спортивная, Железнодорожная, ст. Янгарка, поч. Ирги, казармы 712, 713, 715 км, Водокачка, Заводская, Воробьевы, пер. Заводской, ул. Чкалова, пер. Чкалова, Железнодорожный, пос. Шуйка, ул. Октябрьская, Зеленая, ул. Королева, пос. Березинский.

##### ЛЕСПРОМХОЗОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20

(Центр — пос. Пижма, клуб леспромхоза).

Улицы: Мира, Коперативная, Связи, пер. Связи, ул. Лесная, Гаржная, Фрунзе, Ушакова, К. Маркса, Свободы, Пролетарская, Мичурина, пер. Пролетарский, ул. Суворова, Микояна, Новая, Гагарина, Первомайская, 1-й и 2-й Спортивный пер., ул. Школьная, Пушкина, Дзержинского, Крупской, Буденного, Шишмакова, казармы 718, 720 км.

##### УНЖЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 21

(Центр — пос. Унжа, клуб лесоучастка).

Населенные пункты: пос. Унжа, кордон Унжа.

#### Шайгинский

##### КЛУБНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 22

(Центр — пос. Шайгино, Дом культуры).

Населенные пункты: пос. Шайгино, Макаровский, Пруды.

Председатель исполкома райсовета **Л. ВИХАРЕВ**.

Секретарь исполкома райсовета **В. СУВОРОВ**.

прорыт кювет протяженностью 1500 погонных метров, начато строительство моста через овраг в зоне лесничества, которое будет закончено весной этого года, проложено 300 погонных метров тротуаров. Также

была проведена нумерация домов и обновлены таблички с названием улицы, что сильно облегчило работу почтальона.

**Л. ВАРВАРИН**, председатель уличного комитета ул. Новая.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

## Отчитываются уличные комитеты

Наступил срок перевыборов в Сельские Советы. Каждый депутат отчитывается перед избирателями о своей деятельности. Отчитываются о своей деятельности уличные комитеты, вы-

полняющие решения сельских Советов.

Основной задачей является благоустройство улиц: их озеленение, содержание в хорошем санитарном состоянии, устройство проезжей

части улицы и тротуаров.

Уличный комитет на улице Новая поселка Буреполом за прошедший год провел значительную работу по ее благоустройству. Был

## Вечер встречи

По давней традиции в первую субботу февраля собрались в Тоншаевской средней школе на вечер встречи бывшие ее выпускники.

Традиционный вечер встречи открыл директор школы П. М. Дюжилов. Выпускницам тридцатого, юбилейного выпуска Т. Хлестаковой и Л. Чернышовой он вручил медали за отличную учебу.

Со всех концов страны на вечер встречи собралось более 150 бывших выпускников — рабочие,

служащие, студенты вузов и техникумов. Они встретились здесь со своими одноклассниками и любимыми учителями.

Торжественная часть закончилась выступлением учащихся десятых классов.

До позднего вечера продолжались танцы, пляски, песни.

\* \* \*

Традиционные вечера выпускников прошли также в Шайгинской, Пижемской, Ошминской и других школах.

## Премии рационализаторам

Рационализаторы Пижемского леспромхоза подвели итоги своей творческой деятельности. Лучшим по организации рационализаторской работы признан коллектив работников деревообрабатывающего цеха. Ему присуждено первое место и премия в сумме 60 рублей.

Второе место занят коллективом Пижемского лесопункта, третье — автотранспортники лесозавода. Им также вручены денежные премии.

Личное первенство между рационализаторами леспромхоза распределились следующим образом. Первая премия присуждена В. И. Бакшееву и Д. С. Коэлову — авторам предложения «Технология складиро-

вания хлыстов у трасс автодорог». Экономический эффект от внедрения их предложения превышает 2800 рублей.

Рационализаторам Н. А. Хомякову, П. Г. Плотникову, С. П. Окуневу и М. И. Морозову, предложившим оригинальное техническое решение установки по проверке защитных свойств диэлектрических «галош» и «бот», присуждена вторая премия.

Большой экономический эффект (около 3 тысяч рублей) дает предприятию рацпредложение по реконструкции ребрового станка в ДОЦе. Авторы его — В. И. Земцов, Н. П. Копосов и Н. И. Соплин — получили третью премию.

М. ЗАМАШКИН.

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Гавана. В местечке Рейнальдо провинции Орленте открылась больница с родильным, эпидемиологическим и стоматологическим отделениями, клинической лабораторией, оснащенными новейшим оборудованием.

За годы народной власти в стране построено 180 больниц. Крупнейший на Кубе и в Латинской Америке лечебный центр имени Ленина в городе Ольгин сооружен с помощью СССР и оснащен советским оборудованием. Ассигнования на здравоохранение непрерывно растут и за последние

десять лет увеличились в девять раз.

ХХХ

София. В последние годы в Болгарии открыто много месторождений полезных ископаемых — нефти, угля, газа, черных и цветных металлов. Этому способствовало плодотворное научно-техническое сотрудничество Болгарии и Советского Союза в области геологоразведки. С помощью советских специалистов в Болгарии, в частности, построена эстакада для поисков и добычи нефти в Черном море. В январе здесь получена первая нефть.

(ТАСС).

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

## ШТУРМУЮЩИМ НЕБО ПОСВЯЩАЕТСЯ...

на Венеру 1 марта 1966 года...

Рядом можно видеть портрет четырехлетнего Володи Ульянова, нарисованный по шелку. Этот портрет брали с собой в полет космонавт П. Р. Попович. На одной из фотографий — В. И. Ленин, читающий газету «Правда». На обратной стороне ее автографы космонавтов В. М. Комарова, К. П. Феоктистова и Б. Б. Егорова. Фотография находилась с ними на борту корабля «Восток».

Внимание посетителей привлекает и еще один экспонат — миниатюрная, размером со спичечную коробку книжечка в красном переплете. Это «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, изданный в Лейпциге. Ее подарили космонавту А. А. Леонову рабочие Лейпцигской типографии во время его пребывания в Германской Демо-

кратической Республике.

Как символично, что сувенир представлен именно на этом стенде. Ведь штурмующими небо называл Карл Маркс парижских коммунаров. А в наши дни космонавты в прямом смысле слова штурмуют небо. Еще одно яркое свидетельство этому — триумфальный полет летчиков-космонавтов СССР, Героев Советского Союза Владимира Шаталова, Бориса Волынова, Алексея Елисеева и Евгения Хрунова. Об их беспримерном подвиге рассказывает занявшая почетное место в экспозиции музея газета «Правда» от 17 января 1969 года с шапкой на первой полосе:

«Рукопожатие в космосе.

Первая в мире орбитальная станция — советская!»

В. Князев.  
(Корр. ТАСС).

## За оконицей



## Советует врач

### ПОМНИТЬ О КОВАРНОЙ

### ИНФЕКЦИИ

Грипп — одно из непокоренных массовых заболеваний. Бывают годы, когда он распространяется особенно широко, поражает многие страны. К счастью, такие обширные эпидемии бывают сравнительно редко, но достаточно мощные вспышки гриппа возникают в отдельных странах каждые 2—3 года. В СССР они наблюдались в 1962, 1965 и 1967 г. г. В настоящее время реальная угроза нового подъема гриппозной инфекции. В ряде стран Юго-Восточной Азии уже прошла волна эпидемии, вызванной изменившимся вирусом группы А (2).

Надо ли повторять, что гриппносит серьезный ущерб здоровью населения и экономике страны, нарушает нормальную работу предприятий, общественного транспорта, учебных и детских учреждений.

Грипп нередко протекает с осложнениями, существенно увеличивающими число страдающих сердечно-сосудистыми и иными хроническими недугами. Эта болезнь, совмещающая в себе симптомы многих инфекций, высоко заразительна. Краткость открытого периода и кратковременность иммунитета, да еще периодическая изменчивость возбудителя крайне осложняют борьбу с гриппом. Его образно называют «тарпи», что в переводе с древнерусского означает «коварная, изменчивая красавица». Вирусы гриппа очень неоднородны, два широко известных типа вызывают заболевания со сходной картиной. Но вот

беда, человек, перенесший грипп, вызванный вирусом группы А, не приобретает невосприимчивости к вирусу А, и наоборот. К тому же сами эти вирусы периодически изменяются, особенно это относится к вирусу А.

Восприимчивость большинства людей к гриппозной инфекции очень высока, в этом основная причина ее стремительного и широкого распространения. Ну, а каковы защитные меры? Первая, оправданная опытом — раннее выявление и изоляция больных. Достаточно только одному из них посетить коллектив и могут заболеть десятки. Речь, следовательно, идет о сознательности людей, о решительном отказе от вредного герояства — «Подумаешь, грипп! Перенесу на ногах!»

Ни при какой другой болезни так не велико стремление к самолечению, как при гриппе. Между тем, вред от всяких домашних «метадолов» чрезвычайно велик и выражается он прежде всего в росте числа осложнений. К слову говоря, такие же результаты может дать необоснованное применение различных антибиотиков, которые не предупреждают от вирусного гриппа и не излечивают от него.

Особенно восприимчивы к заразе дети. Крайне важно в осенне-зимний период зорко следить за здоровьем школьников, воспитанников детских садов и яслей. Большую помощь в этом могут оказать родители. При тяжелом течении болезни, особенно у маленьких детей,

в последнее время применяют внутримышечное введение специального гамма-глобулина, который содержит противогриппозные антитела. Препарат этот не только лечит, но и делает больного менее опасным для окружающих. Велико также значение хорошего ухода и правильного питания.

Не теряя времени надо создать и в цехах промышленных предприятий условия, препятствующие простуде рабочих. Нельзя только впадать при этом в другую крайность — отказываться от частого, интенсивного проветривания помещений. Активная вентиляция — одна из эффективных мер профилактики.

В нашей стране и за рубежом ведутся интенсивные поиски действенных средств лечения и профилактики гриппа. Усилия многих исследователей направлены на дальнейшее изучение природы гриппозного вируса, его изменчивости и наследственности. Выясняется механизм действия специфических и неспецифических средств защиты организма, создаются новые варианты вакцин, в том числе и для детей.

Борьба с гриппом сложна и тем важнее своевременно привести в движение все защитные рычаги, чтобы не допустить массового распространения этой инфекции.

М. СОКОЛОВ,  
профессор.

Редактор  
А. В. МАЛЬЦЕВ.